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1. UVOD
Od 2004. godine Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa započelo je niz 

promjena radi podizanja kvalitete i unaprjeđenja sustava odgoja i obrazovanja u 
Republici Hrvatskoj te stvaranja najkonkurentnijega znanstveno-obrazovnoga društva 
u ovome dijelu Europe. Sustavni rad na podizanju kvalitete odgoja i obrazovanja 
razrađen je u dokumentu Plan razvoja sustava odgoja i obrazovanja 2005. - 2010. koji 
je Vlada RH prihvatila u lipnju 2005. godine, a kojim je kvaliteta odgoja i obrazovanja 
određena kao cilj i načelo hrvatske odgojnoobrazovne politike.

U lipnju 2006. godine donesen je Zakon o športu čijim su stupanjem na snagu 
Republika Hrvatska, a posebice odgojno-obrazovni sustav, dobili jasnu podlogu 
za izradu strategije razvoja školskoga športa. Stoga je Zakon predvidio osnivanje 
Hrvatskoga školskoga športskog saveza - krovnoga tijela koje skrbi o djeci i mladima 
u športu - pred kojeg je, s njegovim osnivanjem u prosincu 2006. godine, stavljena 
odgovorna i vrlo važna zadaća: podizanje kvalitete sustava školskoga športa u 
Republici Hrvatskoj kako bi školska športska društava postala ogledalo uspješnih 
škola i bila temelj sustava školskoga športa. 

Sukladno tome, izrađena je Strategija razvoja školskog sporta u periodu 2009. 
– 2014., a ono na što bi se posebno osvrnuli je dio koji se odnosi na školski sport u 
medijima. Prepoznatljivost HŠŠS-a u širim športskim krugovima i u javnosti, kao i 
njegovo medijsko pojavljivanje i praćenje školskoga športa, odnosno medijsko praćenje 
rezultata i postignuća školskoga športa nije sustavno i samim je time nedovoljno. Na 
tom je polju rada potrebno učiniti dodatne organizacijske i financijske napore.

2. PROBLEMI MEDIJSKOG PRAĆENJA ŠKOLSKOG SPORTA
Svojevremeno je pokrenuta ŠKOLSKA LIGA (2005) sa svrhom povećanja 

popularnosti školskog sporta. Organizatori su bili Zavod za razvoj i promociju 
školskog sporta i Školska televizija uz potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i 
športa, Hrvatskog olimpijskog odbora te Hrvatskog rukometnog saveza. Natjecanje 
se provodilo između 80-ak osnovnih i srednjih škola cijele Hrvatske, a bilo je 
koncipirano na način da se osim rukometa uključi što više djece kroz razne sekcije, 
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od plesnih sekcija, popularnih cheerleadersica, navijačkih 
sekcija, novinarskih, pjevačkih, video sekcija. 

Sljedeće je godine (2006) predstavljen projekt Školske 
košarkaške lige za osnovnoškolski i srednjoškolski 
uzrast. U organizaciji Zavoda za razvoj i promociju 
školskog športa i Školske televizije, uz suradnju i podršku 
Ministarstva obrazovanja, znanosti i športa, Hrvatskog 
košarkaškog saveza te uz generalno sponzorstvo VIP-a u 

Školskoj košarkaškoj ligi sudjelovale su 24 ekipe osnovnih i 12 srednjih škola iz cijele 
Hrvatske. Rezultati i reportaže s natjecanja, u formi televizijskih emisija, emitirala su 
se svaki tjedan u polusatnoj emisiji na NOVOJ TV i kasnije na HRT+, a paralelno s 
košarkaškom ligom odvijao se natječaj za Miss Simpatičnosti. Učenici su sudjelovali 
i u stvaranju radijske emisije koja je emitirana na radio Sljemenu. „Pozdravljamo 
ovu inicijativu i u potpunosti podupiremo projekt Školske košarkaške lige, jer potiče 
mlade na bavljenje sportom, rekreacijom i dodatnim izvanškolskim aktivnostima 
koje razvijaju odgovornost i kreativnost naše djece“, u ime Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa poručio je tada Željko Klarić, načelnik u Upravi za sport.

Nakon dvije godine ovaj se projekt ugasio budući je na državnoj razini započeo 
prije spomenuti projekt Strategije školskog sport na nacionalnoj razini, tako da je 
glavnu ulogu preuzeo Školski sportski savez. Sustavniji pristup medijskom praćenju 
započeo je suradnjom sa Sportskim novostima (početkom 2007. godine), jedinim 
dnevnim športskim listom u zemlji. Hrvatski školski športski savez (HŠŠS) pokrenuo 
je prilog pod nazivom „Školski šport“ koji je izlazio svake srijede na četiri stranice. U 
prilogu su se pratile aktivnosti školskoga športa u Republici Hrvatskoj. Objavljivanje 
rezultata i fotografija s natjecanja Državnoga prvenstva, intervjui s mladim športašima 
te izvješća o radu odjeljenja univerzalne športske škole bile su redovite teme u prilogu.

 Paralelno s promocijom kroz Sportske novosti, prezentirana je mrežna stranica 
www.skolski-sport.hr gdje je moguće pratiti sve vijesti i novosti iz školskoga športa. 
Mrežna je stranica koncipirana s idejom da postane portal školskoga športa u Hrvatskoj. 
Osnovna je namjena mrežne stranice praćenje prvenstva školskih športskih društava 
od županijske razine, preko poluzavršnice pa sve do završnice Državnoga prvenstva. 
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Kako bi se šira javnost upoznala s ciljevima i zadaćama, djelovanjem i ukupnim 
dosezima i s važnosti uključivanja djece u sustav školskoga športa, odnosno s radom 
i ulogom Hrvatskoga školskoga športskog saveza (HŠŠS), nužno je ostvariti blisku 
suradnju s medijima. Upravo zbog svega toga je kao točka br. 6 u prioritetima 
tj. Strateškim ciljevima razvoja školskog sporta navedeno kako treba pojačati 
medijsku zastupljenost i promociju školskoga športa - „Zastupljenost u medijima 
i promocija školskoga športa putem medija treba pomoći razvoju sustava školskoga 
športa i biti u funkciji širenja svijesti o važnosti i potrebi sustavnoga bavljenja 
športom djece u osnovnim i srednjim školama. U idućemu petogodišnjem razdoblju 
potrebno je ostvariti suradnju s jednom nacionalnom televizijskom kućom koja će 
emitirati tjedne emisije posvećene školskom športu, što bi omogućilo prenošenje 
uživo završnice Državnoga prvenstva ili utakmica školskih liga. Pored nacionalne 
televizijske kuće, potrebno je dogovoriti suradnju i s lokalnim televizijama. Osim 
televizije, potrebno je ostvariti stalnu suradnju s radijskim postajama te pored 
Sportskih novosti i s barem još jednim tiskovnim medijem“. 

3. PROJEKT 3N
Na ovim je temeljima nastao projekt 3N kao akronim Televizija, Radio, Internet, 

Novine. Zamisao je bila da se tijekom školske godine 2010/2011. pokrene sustavno 
praćenje školskog sporta na nivou Grada Pule i Istarske županije. Pokrenuta je mrežna 
stranica www.skolski-sport-pula.info gdje su zastupljene sve osnovne i srednje škole 
puljštine (svaka sa svojom stranicom) na kojoj su predstavljene sve školske ekipe te 
rezultati po svim sportovima.
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Također je dogovorena suradnja s Radio postajom Pula koja je unutar subotnjeg 
sportskog programa emitirala radijska izvješća o utakmicama odigranih tijekom 
tjedna uz najavu utakmica sljedećeg tjedna s intervjuima učenika i nastavnika. U 
suradnji s lokalnom televizijskom postajom TV Nova prenosile su se najzanimljivije 
utakmice svake subote u popodnevnim satima uz polusatnu emisiju kao i redovni 
pregledi dva puta tjedno na stranicama lokalnog dnevnog lista Glas Istre.

4. DONATORI I SPONZORI
Istovremeno je upućen poziv prema potencijalnim donatorima i sponzorima 

u nadi kako će pristupiti ovom projektu i pronaći interes u pojavljivanju u svim 
prije navedenim medijima, a sve u cilju promocije školskog sporta. Najjednostavniji 
način na koji su se mogli odazvati i pomoći u realizaciji bio je sufinanciranje tj. 
sponzoriranje jedne školske ekipe (brončani sponzor) u određenom sportu (odbojka, 
košarka, rukomet ili nogomet) s kompletom od 12 dresova.

Viša stepenica sponzorstva bila je kupovina 4 kompleta dresova za sve školske 
ekipe unutar jedne škole čime su dobivali titulu sponzora srebrnog nivoa (sponzor 
jedne od deset pulskih osnovnih škola).

Zlatni sponzor „pokriva“ jedan od prije navedenih sportova i cjelokupna školska 
liga dobiva ime po uzoru na trenutnu Dukat rukometnu ligu ili NLB košarkašku ligu. 
U ovom posljednjem slučaju sponzor je trebao osigurati nagrade za 3 prvorangirane 
škole:

-	 3 kompleta medalja i 3 kompleta sponzorskih majici (12 po ekipi)
-	 12 lopti (nagrada za svakog učenika iz prvoplasirane ekipe)
-	 prijelazni pehar koji bi krasio vitrine pojedine škole tijekom cijele godine.
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Ostvareni ciljevi tijekom školske godine 2010/11.:
-	 preko pedeset novinskih članaka s rezultatima i fotografijama školskih ekipa
-	 tridesetak radijskih emisija s intervjuima najboljih učenica i učenika
-	 dvadesetak televizijskih prijenosa utakmica svih sportova
-	 tri polusatne tematske emisije na lokaloj televizijskoj postaji
-	 internet stranica www.skolski-sport.pula.info
-	 12 sponzora brončanog nivoa (14 kompleta dresova)
-	 4 sponzora srebrnog nivoa (16 kompleta dresova)
-	 2 sponzora zlatnog nivoa (odbojka i nogomet)

5. ZAKLJUČAK
Mišljenja smo kako će trenutna situacija imati povoljan upliv na razvoj 

amaterskog, a pogotovo školskog sporta. Pitanje je samo hoćemo li mi imati dovoljno 
volje i mogućnosti na lokalnoj razini usmjeriti sve resurse u popularizaciju istog. 
Vjerujemo kako na ovom primjeru, kroz spregu učenika i nastavnika u bazi, zatim 
Saveza sportova i Lokalne zajednice kao nadgradnje te medija i donatora/sponzora 
kao poveznice cjelokupnog procesa popularizacije sporta djece i mladeži, možemo 
vratiti školski sport u bazu sportske piramide kao neizostavni početak procesa 
sportske edukacije. 
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